
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO 
DIA 20 MARÇO DE 2017 DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO 
ESPERIDIÃO... 

 
 
Aos vintedias de marçode dois mil e dezessete, às dezoito horas, reuniram-se 
ordinariamente os Senhores Vereadores no Plenário José Serafim Borges, sob a 
presidência do Vereador Ricardo Pereira Junqueira que,invocando a proteção de 
Deus e em nome da Liberdade e da Democracia, declarou aberta a Sessão. 
Dando início aos trabalhos, depois de verificado o quórum regimental, o 
Presidenteautorizou a mim, Joelb Ferreira de Godoy, Primeiro Secretárioe 
aVereadora Adriana Cristina Trava, Segunda Secretária, para procedimento das 
leituras constantes doPequeno Expediente:Leitura da Ata da Sessão Anterior 
que, após lida, foi colocada em discussão única e não havendo manifestação, foi 
lançada em única votação, sendo aprovada por unanimidade dos 
presentes.Leitura da carta pelo Tribunal de Contas de Mato Grosso convidando 
os Parlamentares para participarem da palestra denominada Gestão Eficaz. 
Leitura da carta em nome da UCMMAT convidando os Presidentes de Câmaras 
Municipais para participarem de encontro com o TCE MT. Leituras dos Projetos 
de Leis nos. 05 ao 08/17, todos do Poder Executivo, dispondo sobre autorização 
para abertura de crédito adicional suplementar e especial. Leitura do Projeto de 
Lei nº. 09/17 do Poder Executivo versando sobre autorização para concessão de 
direito de uso de imóvel público. Leitura do Projeto de Lei nº. 10/17 do Executivo 
propondo ratificar alterações do contrato com o Consórcio Intermunicipal de 
Desenvolvimento, econômico, social, Ambiental e Turístico do Complexo 
Nascentes do Pantanal. Leitura do Projeto de Lei nº. 11/17 do Poder Executivo 
versando sobre doação de terra para aterro a particular. Leitura do Projeto de 
Decreto Legislativo nº. 01/17 da Comissão de, Orçamento e Fiscalização 
versando sobre prestação de Contas Anuais de Governo da Prefeitura Municipal 
de Porto Esperidião, exercício 2015. Leitura da Emenda Modificativo/substitutiva 
nº. 01/17 do Vereador Sandro Ferreira relacionada ao Projeto de Lei nº. 09/17. 
Leituras dos Pareceres nos. 05,06, 08, 09, 10, 11 e 12/17 da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação. Leituras dos Pareceres nos. 05, 07, 08, 09, 10 e 
11/17 exarados pela Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização. Leitura do 
Relatório nº. 01/17 emitido pela comissão de Finanças, Orçamento e 
Fiscalização. O Presidente determinou a retirada de pauta do Requerimento nº. 
08/17. Leitura do Requerimento nº. 09/17 rubricado pelos Parlamentares, este 
versando sobre dispensa de pauta dos Projetos de Lei nos. 05, 06, 07 e 08/17. 
Leitura do Requerimento nº. 10/17 dos Vereadores requerendo dispensa de 



pauta do Projeto de Lei nº. 09/17. Leitura da Indicação nº. 039/17 de autoria do 
Vereador Joelb de Godoy apontando a necessidade de aquisição e substituição 
de mobiliário da Escola Municipal Maria Gregória Ortiz Cardoso. Leitura da 
Proposta Moção de Repúdio nº. 01/17 rubricada pelos Vereadores preterindo e 
rechaçando ação de abordagem por parte de policiais militares destacados neste 
município.Ato Contínuo,o Presidente determinou o arquivamento das 
correspondências e a anexação do relatório nº. 01/17 da Comissão de Finanças, 
Orçamento e Fiscalização ao Projeto de Decreto Legislativo nº. 01/17. Os 
Projetos de Leis nos. 10 e 11/17 ficaram em pauta para apreciação das matérias. 
As demais proposituras foram encaminhadas para a Ordem do Dia.Nada mais 
havendo a tratar no Pequeno Expediente, passou-se ao Grande Expediente. Não 
houve tribuno. Encerrou-se este e passou-se à Ordem do Dia:O Requerimento 
nº. 09/17 Vereadores foi colocado em discussão única e não havendo 
manifestação, foi lançado em única votação, sendo aprovado por unanimidade 
dos presentes. O Requerimento nº. 10/17 dos Vereadores foi colocado em 
discussão única e não havendo manifestação, foi lançado em única votação, 
sendo aprovado por unanimidade dos presentes.A emenda 
Modificativo/substitutiva nº. 01/17 do Vereador Sandro Ferreira foi colocada em 
discussão única e havendo manifestação por parte do autor, este dissertou 
sobre a importância do projeto, porém contestou a maneira da renovação do 
contrato, alegando que esta, necessariamente, deverá passar pelo crivo dos 
futuros Vereadores deste Parlamento, já que em tão longo tempo, a realidade 
do município certamente será outra. Pediu aprovação da emenda, destacando 
que esta cuida apenas de preservar o patrimônio público, exemplificando a 
perda que o município teve no passado, citando a algodoeira e laticínio, que 
após encerrarem suas atividades, não devolveram o imóvel ao município. Não 
havendo mais discussão, a Emenda foi lançada em única votação, sendo 
aprovada por unanimidade dos presentes. Os Pareceres nos. 05, 06, 08, 09, 10, 
11 e 12/17 da Comissão de Legislação, Justiça e Redaçãoforam 
colocadosseparadamente em discussão única e não havendo manifestação, 
foram separadamente lançados em única votação, sendo aprovados por 
unanimidade dos presentes. Os Pareceres nos. 07, 08, 09, 10 e 11/17 da 
Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização foram 
colocadosseparadamente em discussão única e não havendo manifestação, 
foram separadamente lançados em única votação, sendo aprovados por 
unanimidade dos presentes.  O Projeto de Lei nº. 04/17 constante na pauta do 
dia foi retirado de pauta a mando do Presidente. O Projeto de Lei nº. 05/17 do 
Poder Executivofoi colocado em discussão única e não havendo manifestação, 
foi lançado em única votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. 
O Projeto de Lei nº. 06/17 do Poder Executivofoi colocado em discussão única e 



não havendo manifestação, foi lançado em única votação, sendo aprovado por 
unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei nº. 07/17 do Poder Executivofoi 
colocado em discussão única e não havendo manifestação, foi lançado em única 
votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei nº. 
08/17 do Poder Executivofoi colocado em discussão única e não havendo 
manifestação, foi lançado em única votação, sendo aprovado por unanimidade 
dos presentes. O Projeto de Lei nº. 09/17 do Poder Executivo, observando-se as 
alterações dadas pela Emenda Modificativo/substitutiva nº. 01/17foi colocado 
em discussão única e não havendo manifestação, foi lançado em única votação, 
sendo aprovado por unanimidade dos presentes.A Indicação no. 039/17 assinada 
pelo Vereador Joelb de Godoy foi colocada em discussão única e não havendo 
manifestação, foi lançada em única votação, sendo aprovada por unanimidade 
dos presentes. A Proposta de Moção de Repúdio nº. 01/17 dos Vereadores foi 
colocada em discussão única e não havendo manifestação, foi lançada em única 
votação, sendo aprovada por unanimidade dos presentes.Para votação do 
Parecer nº. 05/17 e do Projeto de Decreto Legislativo nº. 02/17, ambos da 
Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização e dispondo sobre prestação de 
Contas Anuais de Governo da Prefeitura Municipal de Porto Esperidião, exercício 
2015, o Presidente informou a todos que seria por meio do sistema nominal. 
Determinou ao Primeiro Secretário para proceder com a chamada, em ordem 
alfabética, dos Vereadores, ao mesmo tempo em que solicitou da Segunda 
Secretária a devida anotação em cédula própria para contagem final dos votos 
conforme manifestação dos Parlamentares na Tribuna, respondendo sim para 
aprovação do Parecer nº. 05/17 que recomenda a aprovação das Contas Anuais 
ou não, rejeitando esse Parecer. Finda a votação, o Presidente convidou os 
Vereadores Ailton Picada de Lara e Tata da Ambulância para auditagem e auxílio 
na contagem dos votos, declarando aprovado o Parecer nº. 05/17 por nove 
votos favoráveis e nenhum contra, sendo por unanimidade dos presentes. 
Identicamente, o Presidente mandou proceder com a votação do Projeto de 
Decreto Legislativo nº. 02/17 da Comissão de Finanças, Orçamento e 
Fiscalização, o qual dispõe sobre aprovação das Contas Anuais de Governo da 
Prefeitura Municipal de Porto Esperidião, exercício 2015. Após apuração final, 
declarouaprovado em primeira votação o projeto por nove votos favoráveis e 
nenhum contra, sendo, portanto,acatado por unanimidade dos presentes. Nada 
mais a tratar na Ordem do Dia, a mesma foi encerrada e passou-se a Palavra 
Livre aos Vereadores para Explicações Pessoais.O Vereador Sandro Ferreira, 
após as saudações,estranhou a retirada de pauta do projeto que versa sobre 
nepotismo, já que o mesmo se encontrava inclusive com requerimento de 
dispensa de pauta. Destacou a sapiência do Presidente, parabenizando pela 
retirada de pauta, lembrando que há um Termo de Ajustamento de Conduta 



firmado na Legislatura e Gestão anterior, frisando sobre multas imposta por esse 
TAC em caso de desobediência. Salientou que aprovou os projetos de créditos 
especiais dissertando serem sobras financeiras do exercício anterior, havendo 
somente a necessidade de realocar esses recursos para o exercício atual. 
Protestou quanto ao horário de entrada das crianças na Creche Municipal, sendo 
tolerado atraso somente até às 07h30min, quando deveria ser estendido pelo 
menos até às 08h00min, justificando a dificuldade de despertar as crianças no 
período matinal. Evidenciou que deu conhecimento ao Secretário Municipal de 
Educação, ouvindo deste que providências serão tomadas para resolução da 
problemática.Posteriormente, o Vereador Ronaldo de Oliveira, após as 
saudações, justificou sobre a apresentação da Moção de Repúdio, ao mesmo 
tempo que frisa que o objetivo num primeiro momento não é o de punir o 
policial, mas de fazer com que essa corporação entenda que as abordagens 
devem ser de respeito ao cidadão. Oportunamente, parabenizou as Vereadoras 
Tata da Ambulância, Adriana Trava e Cláudia Oliveira pela participação ativa no 
movimento de valorização feminina, evento este realizado no Dia Internacional 
da Mulher. Narrou detalhadamente aos presentes a maneira e a forma da 
abordagem, repudiando a ação dos policias e clamando por respeito, 
salientando que é por demais conhecido, não havendo necessidade de 
truculência na interpelação. Encerrou sua fala agradecendo aos demais 
Parlamentares pelo apoio e aprovação da moção. Em seguida, após os 
cumprimentos, a Vereadora Tata da Ambulânciaenfatizou seu integral apoio ao 
Parlamentar Ronaldo de Oliveira quanto à Moção de Repúdio, condenando essas 
ações truculentas da polícia militar, dando testemunho de fato similar 
acontecido consigo mesma num passado recente. Cobrou verbalmente, que o 
Executivo promova a recuperação da iluminação pública, principalmente nos 
Bairros Aeroporto e Jardim Jaraguá, condenando ruas escuras e propícias para 
práticas ilícitas. Logo após, o Vereador Joelb de Godoy, posterior às saudações, 
defendeu a execução imediata de sua indicação que apresenta renovação de 
alguns mobiliários da unidade escolar Maria Gregória, destacando a prevenção 
de acidentes que essa renovação de mobília poderá possibilitar. 
Veementemente, condenou a abordagem dos policiais no fato ocorrido com o 
Vereador Ronaldo de Oliveira, sublinhando que outros cidadãos lhe reclamaram 
sobre ação imprópria desses agentes da segurança pública. Quanto à iluminação 
pública, enfatizou que populares cobram solução até mesmo por meios 
eletrônicos. Oralmente, solicitou à Mesa Diretora que cobre do Executivo ações 
para solução da problemática. Destacou que lhe foi repassado que o veículo da 
iluminação pública está com desvio de função, se comprometendo a buscar 
conhecimento da real situação. Não havendo mais oradores, a Palavra Livre para 
Explicações Pessoais foi encerrada. Visto que não houve nenhuma outra 



manifestação oficial dos partidos apontando lideranças de bancadas, este 
dispositivo foi suprimido pelo Presidente. Passou-se então à Palavra Livre aos 
Líderes Partidários.Não houve orador. Nada mais havendo a tratar, o Presidente 
da Câmara Municipal de Porto Esperidião, Vereador Ricardo Junqueira, fez as 
suas Considerações Finais: Após saudações habituais,destacou que os projetos 
ora aprovados em votação única foram profusamente discutidos pelos 
Vereadores. Confirmou a ida deste Parlamento Municipal na palestra Gestão 
Eficaz, evento realizado pelo Tribunal de Contas do Estado. Deu conhecimento 
aos presentes da reconstrução do site da Câmara, solicitando aos Vereadores 
que providenciem históricos, documento e outros arquivos para inserção nesse 
sítio. Informou que esta Casa de Leis está prestes a assinar convênio coma União 
das Câmaras Municipal de Mato Grosso. Deu conhecimento que esteve 
recentemente, em companhia da Vereadora Tata da Ambulância, em vistoria na 
estrada da região denominada Minador, averiguando as condições da mesma no 
tangente ao transporte escolar. Encerrou sua fala enfatizando que esteve, 
juntamente com os Vereadores Joelb de Godoy e Ronaldo de Oliveira, ouvindo 
as manifestações dos professores do perímetro rural sobre a Proposta de Lei que 
está em trâmite neste Parlamento, relacionado a diretores e coordenadores de 
escolas municipais. Nada mais havendo a tratar, a presente Sessão Ordinária foi 
encerrada, com o Presidenteagradecendo a presença de todos. Eu, Vereador 
Joelb Ferreira de Godoy, lavrei esta ata em igual teor ao que foi sucedido e que 
após lida e achada conforme, se aprovada, será assinada por mim, pelo 
Presidente e demais vereadores: 
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                        Vereadora                                                               Vereadora 
 
 
 
______________________________                 
______________________________ 
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       Ronaldo Adriano de Oliveira                                 Sandro Ronaldo Ferreira                                                    
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Ricardo Pereira Junqueira 
                                                             Presidente 
 


